



儿子重病没钱治,爸爸上街求助

## 爱心大接力,为8岁男孩筹得近两万元

只有8岁,本该过着幸福美好的童年,命运却跟袁海啸开了一个大大的“玩笑”——今年端午节,他被诊断为股骨头坏死。

这个一贫如洗的家庭瞬间坠入了命运的低谷。为了救儿子,以收废品为生的袁中俊每天推着三轮车挨家挨户上门求助。幸运的是,一个又一个好心人闻讯赶来,送来了近两万元救命钱。

王俊 陈莹



尽管身患重病,袁海啸丝毫没有放松学习 王俊 摄

## 爸爸挨家挨户上门求助

今年端午节期间,正在家中玩耍的8岁男孩袁海啸突然感到右腿阵阵剧痛。他的父亲袁中俊和母亲杨金葵没有多想,立即将儿子送往石庄镇中心医院诊治。医务人员检查后,诊断为股骨头坏死。这意味着,如果不能得到及时有效治疗的话,袁海啸的右腿不仅保不住,而且病情会进一步恶化,甚至危及生命。

于是,袁中俊夫妇辗转上海、南京和北京,为子求医。袁中俊在村里是收废品的,第一个疗程的医疗费,全是他们夫妻俩千方百计借来的。万般无奈之下,袁中俊想到了求助。每天一大早,袁中俊推着三轮车上街收废品。一路上,他鼓起勇气挨家挨户敲门,声泪俱下地重复叙述着儿子的病情,希望好心人伸出援手,帮他儿子一把。幸运的是,没有人拒绝他的求助。就这样,袁中俊推着三轮车,往返淮安、石庄、吴窑等镇,凑齐了第一个疗程的医疗费。“这些救命钱,我都一笔笔记着,儿子将来如果病愈,我要告诉他:你的第一次生命是妈妈给的。你的第二次生命则是许许多多好心人给的……”

## 小学生捧来储钱罐献爱心

得知袁海啸的不幸遭遇后,如皋免费顺风车队的队员自发捐款,还走上街头发起了募捐活动,为袁海啸筹集医疗费。车队的陆先生还清楚地记得,活动现场,还有一位小学生捧着装满硬币的储钱罐,一枚一枚地掏出来,然后塞进募捐箱里。陆先生回忆说,看到那一幕场景,他的心中充满了温暖。

如皋黄丝带免费顺风车队有一个QQ群,队员之间更多的是通过这个QQ群交流。有的队员没赶上募捐活动,就在QQ群里召集同样热心的队员,一起看望袁海啸。

在如皋市公路管理站工作的小成也是顺风车队的队员,由于工作关系,他错过了募捐活动,于是将善款交到了袁中俊手中。

同样错过了募捐活动的队员庄先生主动上门看望袁海啸。庄先生是磨头镇的一位个体户,朋友圈甚广,当他将袁海啸的不幸遭遇告诉朋友后,那些朋友也“不甘落后”,纷纷献出了自己的爱心。

## 好心人捐款已近两万元

袁海啸的不幸遭遇传开后,在社会上引起反响。这段时间,如皋黄

丝带免费顺风车队的队员相继走进袁海啸的家中献爱心。在车队爱心的感染下,一个又一个好心人加入了这趟拯救生命的接力赛。

日前,记者来到袁海啸的家,他的父亲袁中俊正在小心翼翼地清点着好心人送来的善款,跟几天前的满脸愁容相比,他看起来明显开朗了一些。

“差不多两万了。”袁中俊一边告诉记者,一边进房间拿出自制的“好人榜”,一页页翻开,紧接着一笔一画地写下好心人的名字和善款数额。这本“好人榜”已经密密麻麻记载了上千名好心人的名字,有的叫不出名字的,袁中俊就用“恩人”两个字代替。袁中俊说,好心人送来的救命钱,他都一笔笔记着,“就是为了袁海啸记住,这些人都是他的恩人,将来要知恩图报。”

下个月初,袁中俊将带着儿子袁海啸第二次奔赴北京,接受手术。面对7万元的手术费,袁中俊仍深深担忧:“目前还有5万元的缺口。我们也正千方百计凑钱,为了治好孩子,不放过任何机会。”

现在,靠收废品为生的袁中俊依然是每天一早就推着三轮车走街串巷,他知道收废品挣不了多少钱,但作为父亲,他将坚强地走下去。

## 扬州

## 家中液化气爆燃,夫妻俩烧成重伤

昨天上午8点左右,扬州杭集新生村红旗组一户人家在烧早饭时,燃气管子可能松掉,燃气泄漏爆燃起火,夫妻俩烧成重伤,女的烧伤面积约为40%,由于吸入烟气较多目前生命危险正在ICU抢救,男的全身有约80%被烧伤,也在抢救中。

当时,邻居听到响声后出来查看,发现隔壁厨房冒烟,便跑到该住户家。发现男主人衣服已经着火,邻居立即呼救并报警,同时帮助男主人用水浇灭身上的火。这时,男主人身上已有多处被

烧伤,但他忍着剧痛又跑进厨房里,把几个装满液化气的燃气瓶抢了出来。这时邻居都赶来参加灭火,随后厨房火势被控制住,发现女主人晕倒在厨房角落里,众人立即把她抢救出来,送往医院。

记者从医院了解到,女子因为病情危重已经住进重症监护室抢救。男子也在抢救之中,还没有脱离危险。

初步调查的结果是,燃气管接口松掉,漏出来的气被燃气灶点火时产生的火花引爆。具体原因有待警方调查。 久建 丁宇

## 淮安

## 设置小区捐赠点,捐助困难群众

昨天上午,淮安市民政局的工作人员带着全市各个慈善捐赠点爱心人士,转给清浦区北门社区的困难家庭。“我们就是帮市民传递爱心。”捐赠现场,市慈善总会的工作人员笑着告诉记者。

“我们把家里过季的衣服洗干净,交到小区的物业那里,随后慈善总会那边就会定期来取,捐赠给需要的家庭。”家住浦东花园的张女士表示说,“小孩长得快,很多衣服穿了两次就小了,扔了可惜,捐给别人又不知道哪里需要。”听说淮安市慈善总会在自家小区设立慈善物资捐赠点以后,张女士表示非常支持,“这样我们既放心又省事。”

从上月中旬开始,淮安陆续在市区康城明珠、浦东花园、市

委西大院生活区、书香华庭和天山华庭5个居民小区设置了慈善物资捐赠点。“市民可以在小区物管处领取专门的捐赠周转袋,慈善总会将统一收集捐赠物资,经过清洗、消毒、分装后,再捐赠给有需求的贫困家庭。”淮安慈善总会的工作人员表示,半个月不到,已经收集了500余件衣物。

昨天上午,淮安市慈善总会带着整理、消毒后的500多件秋冬服装来到北门社区和清河教堂。困难群众来到挂满各式衣服的衣架旁,试穿、挑选,十分钟不到,所有衣服都被领取完毕。

据悉,后续淮安民政局和淮安慈善总会将逐步普及小区捐赠点,同时这类物资发放的情况,还会晒在淮安阳光慈善网上,接受市民的监督。 卢士勇 季金鼎

## 盐城

## 参加湖南卫视相亲节目,成功牵手

昨天,在盐城建湖论坛,网友“uorme”发帖说,建湖“柠檬皇后”甜品店老板张恒明上湖南卫视“我们约会吧”节目了,还顺利带回了一个媳妇。昨天,记者联系到了张恒明本人,他从上海戏剧学院表演系毕业后,拍过一些电视剧和广告,目前正全身心地开店创业。

“牵手的那个女孩是天津人,目前我们正常通过QQ和微信联系,先从朋友做起吧。”

目前,张恒明在建湖县城开了两家甜品店、一家宠物店。“但是创业的同时,我也没扔了自己的专业,还接拍广告之类的活动。” 姜振军 刘世伟



甜品店老板张恒明 刘世伟 摄

## 觉得帖子好玩就转了,不料是个谣言

高邮一个90后小伙因扰乱公共秩序被警方抓获

如今,网络在生活中的用处越来越大,浏览网络信息几乎成为许多市民每日的必修课。然而,如果看见的是虚假信息,往往就会误导大家对真实事件的认识。近日,扬州高邮警方破获了两起散布谣言、扰乱公共秩序的案件。 梅晓庆 丁宇

## 85后虚构事实发微博

今年10月26日,高邮市公安局网监大队(以下简称该队)的民警们在工作时,发现一名叫“华伟”的网民发布的一条微博称:我省市领导为浙江投资商设特权,发“绿卡”,允许嫖娼,并对抓获嫖娼而导致客商撤资的公安机关进行了严肃批评。

发现这一情况后,该市公安局迅速开展查证工作,并于10月31日

在上海市嘉定区抓获违法嫌疑人陈某某,男,27岁,该市三垛人,在上海嘉定黄渡镇某服装厂打工。

经询问,陈某某交代,他在没有任何事实依据的情况下,凭空捏造了上述事实,并在其打工的上海嘉定黄渡镇一网吧内上网发布,后感觉事态严重,又主动将微博删除。“这段话都是我胡编乱造的,其实根本没这些事,出于好玩的心理把它发到网上,没想到造成了这么坏的影响。”事后,陈某某后悔地说,他下次再也不会散布虚假信息了。

## 90后论坛转发假消息

如今,上论坛、看微博、刷微信已成为很多人的习惯,看到好玩的、新奇的或者令人震惊的信息,随手一点,便轻而易举地转发出去了。但是,如果是网络谣言或虚假信息,转发又会产生怎样的后果?

11月2日,一位名叫“邻家小弟”

的网民在该市“文游台”网站上发布了一条题为“高邮特大新闻,大家快来看一看”的帖子,帖子的内容是一篇题为“官商勾结,退还土地出让金给开发商(转发奖励一万元)”的帖子的链接。该帖子发布后,引来不少网民的关注。后来,该市公安局经过调查,发现文章的内容与实际完全不符,纯属子虚乌有,并抓获这名转发虚假信息的“邻家小弟”夏某某(1994年出生,淮安人)。

“我只是觉得很新鲜,就把链接复制传到了论坛上。”夏某某告诉记者,他是在别的网站上看见这个帖子的,自己并不知道帖子的作者是谁,也不认识帖子中提及的“开发商”,更不知道这则信息的真假。对于这种行为是否会给人声誉造成不良影响或者触犯法律,夏某某表示,他当时没有考虑那么多,就是觉得好玩,现在十分后悔,以后再也不会转发虚假信息了。

## 徐州

## 电影《渠立强》昨天首映

昨日下午,电影《渠立强》首映式在徐州市政府会议厅召开。

据介绍,该部电影由王千友、王艺禅等领衔主演,以徐州丰县农林局土肥站站长渠立强为原型,讲述他25年如一日地为人民

服务的事迹。渠立强今年42岁,曾经历过两次肾脏摘除手术,可他依然坚守在岗位上,作为一名农技推广员,带领乡亲科学治沙土,改变了全县75%农田的土壤面貌。 刘清香 刘宇航 余昊澎